



国庆中秋假期“成绩单”

我国假期出行24.33亿人次

记者9日从交通运输部获悉,今年国庆中秋假期(10月1日至8日),全社会跨区域人员流动量累计24.33亿人次,日均3.04亿人次,比2024年同期日均同比增长6.3%。

具体来看,铁路客运量累计15396万人次,日均1924万人次,同比增长2.6%;水路客运量累计1166万人次,日均146万人次,同比增长4.1%;民航客运量累计1914万人次,日均239万人次,同比增长3.3%。

公路人员流动量累计(包括高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量)22481万人次,日均28105万人次,同比增长6.6%。其中,公路营业性客运量累计30677万人次,日均3835万人次,同比增长2.9%;高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量累计194164万人次,日均24271万人次,同比增长7.2%。

据新华社电



10月7日,旅客从哈尔滨火车站乘车出行。

新华社发

8.88亿人次国内游

总花费8090.06亿元

据新华社北京10月9日电(记者 徐壮)2025年国庆中秋假期,各地推出丰富多彩的文化和旅游产品、服务、活动,全国文化和旅游市场总体平稳有序。经文化和旅游部数据中心测算,假日8天,全国国内出游8.88亿人次,较2024年国庆节假日7天增加1.23亿人次;国内出游总花费8090.06亿元,较2024年国庆节假日7天增加1081.89亿元。

假期中,各地演出展览精彩纷呈,吸引大量观众。飞猪数据显示,包含演出门票、讲解、民俗体验、特色餐饮、旅拍等在内的国内目的地玩乐商品订单量同比增长78%,包含潜水、海钓、跳伞、滑雪等体验在内的出境游目的地玩乐商品订单量同比增长近30%。

1634.3万人次出入境

单日出入境通关最高峰235.3万人次

新华社北京10月9日电(记者 任沁沁)记者9日从国家移民管理局获悉,今年国庆、中秋假期全国边检机关共计保障1634.3万人次中外人员出入境,日均204.3万人次,较去年同期增长11.5%,单日出入境通关最高峰出现在10月4日,达235.3万人次。

其中,内地居民出入境916.5万人次,较去年同期增长9.6%;港澳台居民574.4万人次,较去年同期增长12.2%;外国人143.4万人次,较去年同期增长21.6%;入境外国人75.1万人次,适用免签政策入境53.5万人次,较去年同期分别增长19.8%、46.8%。共计查验出入境交通运输工具74.4万架(艘、列、辆)次,较去年同期增长11%。

(上接第3版)

战争从未让女性真正走开。

“女性是在战乱中遭受苦难最多的群体,同时也是有能力解决这一问题的群体。”这是利比里亚前总统埃伦·约翰逊·瑟利夫的深切感悟。2006年至2018年,她带领利比里亚人民在战后废墟上重建和平与稳定。

联合国安理会早在2000年通过关于妇女、和平与安全问题的第1325号决议,重申了妇女在预防和解决冲突及建设和平方面的重要作用,并确认亟需将性别观点纳入维持和平行动的主流。

烈日当空,沙尘四起,铁丝网锈迹斑斑,警示标志随处可见……“90后”中国维和女军官辛源一次次冒着生命危险和扫雷分队走进雷场,扫描、标记、排爆,最终提前34天完成了任务。

作为联合国驻黎巴嫩临时部队唯一负责扫雷行动的女参谋官,辛源以勇毅、聪慧、坚韧证明,“女性维和人员也能够像男性同行那样,在同样艰苦的条件下发挥同样的作用”。2020年5月,辛源荣获联合国军事性别平等倡导人奖,她的维和故事也成为中国积极落实联合国“妇女、和平与安全”议程的又一个生动案例。

“各国妇女团体应该加强交流,增进友谊,共同发展,共同进步。要继续开展妇女领域国际合作,发达国家也要加大对发展中国家的资金和技术援助,缩小各国妇女发展差距。”习近平总书记深刻把握全球妇女事业发展时代特征,积极回应各国人民共建共享美好世界的期盼,为完善国际合作机制提供了思想引领。

今天的世界,人类越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。从人类进步的全局看,如果仍有一些国家的妇女面临暴力威胁、职场歧视、受教育权被剥夺的困境,便难言整个人类文明摆脱了性别压迫的枷锁。发展中国家妇女健康权、受教育权、就业权得到有效保障,也将为世界经济可持续发展注入新的活力。

正是秉持人类命运共同体理念,中国将自身发展融

枢纽之上 心安吾乡

(上接第1版)国际“朋友圈”持续扩大:马来西亚国家武术队来华集训,“汉语桥”参访团走进天津霍元甲学校体验中华武术魅力,“上合组织·津彩纷呈”国际体验官开启一场“武”动之旅;创新打造的“化剑凝心 精武筑梦”红色主题教育课程,已与河西中心小学等4所学校联动,让“爱国、修身、正义、助人”的精武精神浸润青少年心田。

一棵树,守望乡土乡愁

“这棵八百年的古酸枣树,见证了张家窝的变迁,我们不仅要保护它,更要讲好它的故事。”在张家窝村八郎爷庙旁,工作人员正为古树的文化标识牌补充说明。

今年以来,张家窝镇以“留住乡愁记忆”为根基,从历史文化保护、生活品质提升、都市农业发展中多维发力,为宜居注入生动注脚。系统性保护古树名木,树龄八百年的酸枣树通过复壮沟挖、树洞修补、树体加固等措施

重焕生机;非遗缸鱼年画走出工坊、走进商圈,让更多人了解并体验这门传统手艺。

一年前定居于此的刘女士常带孩子到周边的生态景区“微度假”。眼下葡萄成熟,她带着孩子来到柒鲜女葡萄园采摘。“这里有多个葡萄品种,除了采摘,还能参与互动游戏,了解葡萄酒酿造。之前,我们还曾去蜂蜜园研学、下稻田插秧,在亲近自然中感受农耕文化。”刘女士说。

充满乡土气息的文旅活动,既丰富了居民生活,也为村民创造了就业岗位,实现生态、社会与经济效益的多重提升。如今的张家窝镇,古树成景、非遗入心、活动惠民,一幅宜居画卷正徐徐铺展。

暮色渐浓,杨柳青古镇的灯笼渐次点亮。运河游船上,在北京工作、在天津南站周边居住的李先生坦言:“最初选择这里,是因为交通便利,但最终让我决定安家的,是这里独特的文化氛围。”

华灯初上,运河波光中映照着古镇新颜,古树年轮续写着崭新故事。在这里,文化已成为生活的一部分,悄然滋养着这片土地上每个平凡的日常。

22个中央安全生产考核巡查组进驻

记者10月9日从应急管理部获悉,按照2025年度中央安全生产考核巡查工作安排,11月份,22个中央安全生产考核巡查组将陆续进驻31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团开展年度考核巡查。

据悉,10月9日至10月31日,国务院安全生产委员会办公室将通过互联网、电话、信件等3种途径,受理群众反映和职工报告问题隐患线索。受理范围主要包括:涉及安全生产相关的重大安全隐患、安全生产非法违法行为等,同时受理有关部门和企业一线干部职工反映各级各有关部门在落实安全生产责任上存在的问题,加强和改进安全生产工作的建议。

据新华社电

中国华能总部、中国中化总部 首批疏解央企总部迁驻雄安新区

据新华社石家庄10月9日电(记者 齐雷杰 龚晓璐)10月9日,中国华能集团有限公司、中国中化控股有限责任公司举行升旗仪式,这标志着作为雄安新区首批疏解央企的中国华能和中国中化正式入驻雄安。

作为首批疏解央企,中国华能和中国中化积极全面融入雄安新区规划建设。目前,中国华能总部及直属单位的1000余名员工已在雄安新区进入常态化办公状态。中国中化总部已步入常态化办公阶段,近1000名总部及相关配套单元的员工已在新办公场地有序开展工作。

雄安新区高度重视承接北京非首都功能疏解工作,为央企在雄安的发展提供全方位支持与保障。从办公场地的规划建设到员工生活的配套服务,新区相关部门主动对接企业需求,在政策落实、资源协调等方面高效协同,确保了企业搬迁过渡平稳有序。此次中国华能和中国中化顺利迁驻并实现常态化办公,为后续更多央企疏解入驻积累了宝贵经验。

此次中国华能和中国中化的正式迁驻,不仅是两家央企自身发展历程中的重要里程碑,更是雄安新区承接北京非首都功能疏解的重要阶段性进展。两家龙头央企在雄安落地扎根,将进一步带动相关产业链上下游企业向雄安新区集聚,促进新区产业结构优化升级,加速构建高质量发展的产业生态体系。同时,央企员工的大规模入驻也将为雄安新区带来人才、技术等优质资源,推动城市功能完善和城市活力提升。

三部门调整减免车辆购置税新能源汽车产品技术要求 插混车纯电续驶里程不低于100公里

新华社北京10月9日电 记者9日获悉,工业和信息化部、财政部、税务总局三部门近日联合公告2026至2027年减免车辆购置税新能源汽车产品技术要求,明确纯电动乘用车、插电式(含增程式)混合动力乘用车有关技术要求调整等情况。

根据公告,纯电动乘用车百公里电能消耗量应不高于《电动汽车能量消耗量限值 第1部分:乘用车》对应车型的电能消耗量限值等。

插电式(含增程式)混合动力乘用车方面,调整包括:纯电动续驶里程应满足有条件的等效全电里程不低于100公里;电量保持模式试验的燃料消耗量与《乘用车燃料消耗量限值》中对应车型的燃料消耗量限值相比,整备质量为2510kg以下的乘用车,应小于70%,整备质量为2510kg及以上的乘用车,应小于75%;电量消耗模式试验的电能消耗量与《电动汽车能量消耗量限值 第1部分:乘用车》中对应车型的电能消耗量限值相比,整备质量为2510kg及以下的乘用车,应小于140%,整备质量为2510kg及以上的乘用车,应小于145%等。

公告指出,2026年1月1日起,列入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的车型,需符合本公告要求。2026年1月1日起(含)起,在2026年及以后生效的减免目录发布后,购置列入减免税目录的新能源汽车,可按规定享受车辆购置税减免政策。

四川甘孜州新龙县5.4级地震 暂无人员伤亡消息

新华社成都10月9日电(记者 李力可)记者9日从四川省应急管理局、四川省地震局获悉,四川省甘孜藏族自治州新龙县5.4级地震发生后,经初步排查了解,震中抗震设防烈度为7度,震中附近电力、交通、通信正常,目前暂未接报房屋受损和人员伤亡情况,灾情仍在进一步核实中。

据了解,目前四川省应急管理局已派出工作组前往震中开展工作,四川省地震局已调度甘孜州应急管理局,先期指派甘孜地震监测中心站、康定地震监测中心站2车7人赶赴新龙县现场调查震情灾情。

陈可风同志逝世

本报讯 原天津市电焊条厂离休干部陈可风同志,因病于2025年10月6日19时29分逝世,终年101岁。

陈可风同志遗体已于10月8日在天津市第二殡仪馆火化。

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

▲ 方亨久(身份证号:120103194601143219)遗失天津市河西区宾馆西路西园北里25门203室间号公有住房租赁合同,合同编号:0242495,房屋编号:0402c001500042156,特此声明。

▲ 李飞,山东省水利职工大学毕业证因搬家过程丢失,毕业证编号为:506265201406000781,申请作废。

▲ 天津实用技术专修学院遗失法人登记证书正副本,登记证书号:津编证字第161007383,法定代表人:阎皓峰,遗失财务专用章、公章各一枚,声明作废。



公告

张家瑞于2022年死亡,遗有中国工商银行存款人民币壹拾万元及相应利息,张家瑞的配偶胡秀文子女张力欲申请继承该遗产,相关利害关系人如有异议请登报后1个月内向滨海公证处书面提出。

公告人:张力